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HUBRU – Laboratoř pro studium lidského chování

Praha, 19. září – Letošního 2. září byla zahájena realizace projektu HUBRU – Laboratoř pro studium lidského chování. Cílem projektu je vybudovat zázemí pro zvýšení kvality výuky, umožnit realizaci nových výzkumných projektů (včetně možnosti sběru primárních dat), přivést nové trendy do výuky, podpořit multioborovost propojením stávajících studijních oborů s oblastí informačních technologií a vytvořit nosnou platformu pro spolupráci Provozně ekonomické fakulty České zemědělské univerzity v Praze (ČZU) s podniky v oblasti transferu znalostí.
Laboratoř bude možné využívat k výuce a současně ji provozovat pro vědecké účely či komerční výzkum. Zahrnuje dvě stanice - Stanici virtuální reality a Stanici použitelnosti (pro testování koncových produktů). Stanice virtuální reality bude využívána pro simulaci reálných situací s možností snímání chování jedince v dané situaci spolu se záznamem vybraných parametrů biologické zpětné vazby. Stanice použitelnosti je orientována na chování člověka včetně biologické odezvy k prostředkům a produktům určeným koncovým uživatelům. 
Projekt je realizován v rámci výzvy číslo 3.4 - Podpora infrastruktury pro výuku spojenou s výzkumem z Operačního programu Výzkum a vývoj pro inovace (OP VaVpI). Celkové plánované výdaje na projekt činí téměř 30  milionů korun.

ČZU je třetí největší univerzitou v Praze. Spojuje v sobě stoletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství, lesnictví, ekologie, technologií a techniky, ale i s ekonomikou a řízením. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím včetně školních podniků umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu a zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. 

Kontakt pro novináře:


Mgr. Josef Beránek, tiskový mluvčí ČZU, +420 774 557 699; tiskove@czu.cz; www.czu.cz
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