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Ministerstvo zemědělství ocenilo diplomové práce s praktickým přínosem 
Praha, Česká republika – 24. června 2015 – Ceny ministra zemědělství za vynikající diplomové práce s přínosem pro praxi v oblasti zemědělství, lesnictví, vodního hospodářství a ochrany krajiny a přírodních zdrojů předal absolventům České zemědělské univerzity v Praze náměstek ministra zemědělství Ing. Jindřich Šnejdrla.
Cenu získali:

· Ing. Jan Marušák (Provozně ekonomická fakulta) za diplomovou práci nazvanou Zhodnocení hospodaření vybraných zemědělských podniků;
· Ing. Petra Hebíková (Fakulta agrobiologie, potravinových a přírodních zdrojů) za diplomovou práci zaměřenou na zkoumání vlivu genotypu slepic na kvalitu vajec se zaměřením na porovnání technologické hodnoty vajec mezi hnědovaječnými a bělovaječnými nosnicemi; 
· Ing. Jaroslav Holub (Technická fakulta) za diplomovou práci s názvem Využití bezpilotních prostředků pro rozhodovací procesy v zemědělství; 
· Ing. Václav Husinec (Fakulta lesnická a dřevařská) za diplomovou práci, která originálním způsobem řeší problematiku optimalizace stanovení mýtní těžby; 
· Ing. Zdeněk Soldán (Fakulta životního prostředí) za vyhodnocení použití kombinace biocharu a syntetického oxidu manganu (AMO) ke snížení transportu Pb a Zn v kontaminované půdě; 
· a Ing. Barbora Novotná (Fakulta tropického zemědělství) za diplomovou práci s názvem Traditional use of medicinal plants among local healers in Bié province, Angola.

Cena ministra zemědělství byla letos udělena počtvrté. Je udílena maximálně jednomu absolventovi z každé fakulty ČZU. Hlavním kritériem výběru je přínos diplomové práce pro praxi v oblasti zemědělství, lesnictví, vodního hospodářství a ochrany krajiny a přírodních zdrojů. Dalším důležitým kritériem je vědecká hodnota a formální stránka diplomové práce. 
„Ceny ministra zemědělství dokládají, že Česká zemědělská univerzita v Praze stojí pevně na třech pilířích moderní univerzity, která vzdělává, věnuje se výzkumu a usiluje o hmatatelný dopad své činnosti do praxe, do života celé společnosti,“ podtrhl rektor ČZU prof. Ing. Jiří Balík, CSc.
ČZU je třetí největší univerzitou v Praze. Spojuje v sobě stoletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství, lesnictví, ekologie, technologií a techniky, ale i s ekonomikou a řízením. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím včetně školních podniků umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu a zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. 
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