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Ve středu se utkají nadějné projekty 
ze tří pražských univerzitních inkubátorů 

Praha 27. dubna 2015 – Ve středu 29. dubna 2015 od 16:30 se v budově České spořitelny v Rytířské ulici v Praze utkají mezi sebou mladí podnikatelé ze tří pražských univerzitních podnikatelských inkubátorů. Celkem šest začínajících firem představí své projekty a ti nejlepší získají cenu odborné komise a cenu veřejnosti. 

Soutěže University Startup Contest (vol. 1) se zúčastní podnikatelské inkubátory InovaJET z ČVUT, xPort z VŠE a Point One z ČZU. Večer zahájí velmi úspěšný projekt Koala Phone, který umožňuje používání mobilního telefonu lidem s horším zrakem.

Šest týmů stane se svými projekty před odbornou porotou. V té zasednou Jana Sekerka z Microsoftu, Andrej Kiska z Credo Ventures, Tomáš Hanáček z České spořitelny, Gabriel Berdár z Matchboardu a Viktor Kustein z GrowJOB Institutu. Každý tým bude mít celkem 5 minut na základní představení svého podnikání a 10 minut na zodpovězení dotazů komise. Rozhodujícím kritériem bude mimo jiné realizovatelnost projektu, business model a inovativní přínos. Nejlepší projekty získají zajímavé ceny, které věnoval Microsoft, H1 a časopis Studenta.

Po soutěžních prezentacích nás seznámí se svým příběhem Babak Mahdian, jehož Imagemetry s.r.o. začínala před několika lety také v inkubátoru, a dnes slaví se svým unikátním softwarem na rozpoznávání manipulace s fotografiemi úspěchy nejen u nás, ale i v USA.  

Po vyhlášení vítězů bude až do 20:00 hodin prostor pro navazování nových kontaktů. Na akci očekáváme až 100 návštěvníků z řad potenciálních nových podnikatelů, studentů a absolventů vysokých škol. Akci podporují Microsoft, H1, Studenta a Vodafone Nápad roku.

Novináři jsou srdečně zváni k účasti!
ČZU je třetí největší univerzitou v Praze. Spojuje v sobě stoletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství, lesnictví, ekologie, technologií a techniky, ale i s ekonomikou a řízením. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím včetně školních podniků umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu a zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. V roce 2013 ČZU uspěla v soutěži Českých 100 nejlepších v příslušné oborové kategorii a také získala prestižní ocenění ECTS Label.
Kontakt pro novináře:

Ing. Gabriela Koláčková, vedoucí Point One ČZU, +420 730 842 142; pointone@czu.cz , 

Mgr. Josef Beránek, tiskový mluvčí ČZU, +420 774 557 699; tiskove@czu.cz; www.czu.cz
