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AVÍZO PRO NOVINÁŘE


Jsme živá univerzita

Precizní zemědělství 2017
Praha, Česká republika – 2. března 2017 – Dne 7. března se na České zemědělské univerzitě v Praze (ČZU) koná veřejně přístupná akce zaměřená na prezentaci nových poznatků a trendů v oblasti tzv. precizního zemědělství.

V aule ČZU vystoupí řada odborníků (viz níže) v čele s hlavním spíkrem prof. Richardem Godwinem z Harper Adams University (Velká Británie), který shrne potenciál precizního zemědělství. 

V bezprostředním okolí auly budou představeny špičkové zemědělské stroje a přístroje, které budou odpoledne zájemcům představeny.
Precizní zemědělství je způsob hospodaření s podporou nejmodernějších informačních technologií, dronů, GPS navigace a pokročilé analýzy obhospodařované půdy. Nové postupy jsou spojovány se značným očekáváním odborné veřejnosti. Předpokládá se, že povedou k úsporám pojezdů, postřiků, ať už hnojiv či pesticidů, a přispějí ke stabilizaci vodního režimu v půdě a omezení negativních vlivů na životní prostředí. 

Více info na http://kit.pef.czu.cz/konference-precizni-zemedelstvi-2017
V den konání akce bude na ČZU i ministr zemědělství Marian Jurečka, který nad akcí převzal záštitu a po poledni bude diskutovat se studenty.

Příspěvky věnované preciznímu zemědělství v praxi
Doc. Milan Kroulík (ČZU, KZS): Zemědělský stroj jako zdroj dat
Doc. Václav Brant (ČZU, KAB): Rostliny jako zdroj informací
Dr. Jiří Vaněk (ČZU, KIT): Zpracování a prezentace dat a informací v PZ
Ing. Karel Charvát (CCSS): FarmTelemetry
Dr. Vojtěch Lukas (Mendelu, Brno): Využití dálkového průzkumu pro lokálně cílenou agrotechniku polních plodin
Dr. Jitka Kumhálová (ČZU, KVS): DPZ jako nástroj pro management nejen zemědělských podniků
Dr. Pavel Hamouz (ČZU, KAB): Cílená desikace porostů řepky

Česká zemědělská univerzita

ČZU je třetí největší univerzitou v Praze. Spojuje v sobě stodesetiletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství a lesnictví, ekologie a životního prostředí, technologií a techniky, ekonomie a managementu. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím, včetně školních podniků, umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu, včetně zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. V roce 2015 ČZU po druhé uspěla v soutěži Českých 100 nejlepších. V roce 2016 se umístila na sedmém místě z českých univerzit v prestižním mezinárodním žebříčku Times Higher Education.
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